

v Brassói Ujlap előfizetési ára:
Helyben: Vidékre:
egész évre K 12.— K 14.40
félévre „ 6.— „ 7.20
negyedévre „ 3.— „ 3.60
egy óra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
TELEFON: 515

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u 50. — Telefon-szám: 515.

Bukarestben lázitanak.

Antonescu Emil, a bukaresti egyetem jogi tanára szörnyű komolysággal beszédet tartott vasárnap délután a román kulturliga által rendezett bukaresti gyűlésen. Aki azt hiszi, hogy Románia ügyeit tárgyalták a bukaresti gyűlésen, az nagyon téved. Napirenden az erdélyi románok helyzete szerepelt. Szóval magyarországi állapotokat tárgyaltak Romániában, nem magyar, hanem egy idegen állam alattvalói. A hangról, amely a gyűlésen elejétől-végig uralkodott, csak a legnagyobb felháborodással lehet beszélni.

Magyarország kivételével minden állam, amely valamit ad a tekintélyre, diplomáciai uton tiltakozna az ellen, hogy belügyeiről egy külföldi állam polgárai úgy beszéljenek, ahogyan ez vasárnap történt. A gyűlésen egy aktív ezredes is beszélt s ezeket mondotta: „Nekünk katonáknak nincs be-

szelő tehetségünk, mi csak sortüzet és haptákat tudunk vezényelni, de ennek öt perc alatt meg van az eredménye.“ S mivel a gyűlés tárgya a magyarországi oláhok helyzete volt, nagyon könnyen érthető, ki ellen értette szavait a szónokló ezredes.

Ez kétségtelenül lázítás. A bécsi Ballplatz balkáni fiaskóját nekünk magyaroknak kell lenyelnünk. Nem elég, hogy Tisza alkudozik velük és mindent be ígér nekik, lám még Magyarország ellen is lázitanak. Magyarország pedig mindezt türi, mert nincs külügyminiszteriuma, amely érzékkel bírna a magyarság sérelmei iránt, nincs miniszterelnöke, aki pártfogásába venné a magyarságot az oláhság támadásával szemben.

Ime Tisza ennyire sülyesztette ez ország tekintélyét.

(M.)

?

I. (Wienben.)

(Irtózatoss nagy fóliánsok, óriás könyvek és a többi amire egy könyvtárnak szüksége van. A könyvek között egy Ur ül és pirkál.)

A z u r : (elmerengve) ... suviksz! Das is' mir wurscht! .. folyton ezt ismételteti, miközben az ajtó észrevétlenül megnyílik s rajta egy fonnyadt képű urhölgy lép be.)

A z u r h ö l g y : (megcsipi az urnak a feje bubját) ... Édös szerelmetős drágalátos fiam, Itt vagyok ...

A z u r : (fölnéz.) Ah ... az Elsőzött Magyar Közélet? Szervusz kedves öregem. Ná?

A z u r h ö l g y : (unottan) Légy szives kedves fiam segíts rajtam. Már annyira vagyok, hogy legközelebb ki fogok kristályosodni és meg fogok merevedni. És akkor jaj! De hisz ezt te úgy is tudod.

A z u r : Na igen. Valami kell nektek

ami bizsergésbe hozza véretek. Amitől fölpezdüljön ismét Hunnia. Was?

A z u r h ö l g y : Ezt fiam, édös magzatom ezt.

A z u r : Gilt. Eridj csak haza. Majd meglesz.

(Az urhölgy arcán jól eső mosoly vonul végig. Homlokon csókolja az urat. Majd elmegy. Az ur kinéz az ablakon. A lenyugvó nap messzi keleten a sóhegyeket rózsaszínbe festi. Az ur kajánul vigyorg. Leül és tovább firkál. Végre is egy könyvet firkál-pirkál össze. Arca gyönyörbe ful. A szobát szegfü illat tölti be.)

II. A nagyfejűek Clubbjában

(Zöld asztal körül babér koszorúk tárogatnak. Közbe-közbe egy inas só-illatot permetez a fénylő koponyák fölé. Az egyik babér koszorús szólásra emelkedik. Ezt úgy hívják, hogy Zseöti Bolt.)

Zseöti Bolt: Mélyen szeretett Magy. Tud. Ak! (Élénk halljukozások.)

Filharmonikus hangverseny.

A brassói filharmonikus társaság ezidei III. és utolsó hangversenyét április hó 2-án, csütörtökön este 8 órakor fogja megtartani a „Vigadó“ nagytermében.

A hangverseny műsorát Kaun Hugó „Minnehaha“ c. simfonikus költeménye vezeti be. Ezen mű egy érdekes indiánus mesét ábrázol, amelyben Minnehaha, egy indián nyilkészítőnek lánya, megismerkedik az indián faj hőisével, Hiawatha-val, akihez feleségül is megy. Minnehaha a hasonló nevű vizeséseknél a Mississipp folyó mellett lakik; a vidéken nagy inség áll be és ennek folytán Minnehaha az éhségtől és láztól gyötörtetve súlyosan megbetegszik. Hiawatha elindul az erdőbe, hogy eleséget keressen, miközben a szerelemmel telt időkről ábrándozik, azonban eleséget sehol sem talál, visszamegy, de ekkor már Minnehahát halva találja. — A zenemű e mesét igen jól ábrázolja: nagyszerűen kidomborítja a mese részeit, a hős boldogságát, a vizeséseket, stb. melyek a modern és nagyhatású instrumentatio befolyása alatt kiválóan érvényesülnek. Kaun Hugó előnyösen ismert komponista, kinek művei mindenütt oly sikert arattak, hogy Strauss Richardnak riválisa lett.

A 5. szám alatt Krause Miksa karmester és Krug Heinz új zenekari tag hegedűn és violán előadják Mozart symfoniáját a vá-

Zseöti Bolt: (in medias res) Sóban az igazság! (az egész társaság a meghatottságtól elszédül. Még hallatszik, hogy az egyik nagyfejű (Riedl Retorika) az asztal alul így sohajtoz: „Micsoda ész, micsoda elme...!“ Fetrengnek a kéjben miglen Börzevici Berci nevezetű koszorozott magához téríti a társaságot.)

Börzevici Berci: (lihegve) Kiadjuk, kiadjuk, kiadjuk! Mi vagyunk a magytudak. Mi vagyunk a magytudak. Mi nem vagyunk ludak, mi nem vagyunk ludasak. Ki mondja, hogy mi szamarak vagyunk?)

(Senki.)

Börzevici Berci: Mi vagyunk az ész, mi vagyunk az erő, mi vagyunk a tudomány. Mi vagyunk, hogy hát kik is vagyunk mi? (belézavarodik.)

Riedl Retorika: (kiveszi szájából a szót.) Mi vagyunk, akik megesszük a közvéleményt. Letörjük a kegyeletet. Abcug Rákóczi! Heil Szegfü! Viribus unitis!!

Hová sietsz barátom?

Megyek **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabó divattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért méssz hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

rosizenekar kíséretével. A mű 3 részből áll: allegro, andante és presto. Érthető kíváncsisággal tekintünk ezen szám elé, részben azért, mert Mozartnak e művét csak igen ritka esetekben hallhatja az érdeklődő, másrészt pedig azért, mert az előadókat, nevezetesen a vár. zenekar karmesterét, ugyszintén a szóló violistát, aki a berlini első zenekarnak tagja volt, csakis jó oldalukról ismerjük.

Maga a szimfonia különben nagyon hűen állítja elének Mozartnak egész egyéniségét: zseniális, szelleműs, fület és szívet egyaránt örömmel megtöltő zenedarab.

A műsort Gernsheim Frigyes g-moll simfoniája zárja be. A szimfonia tételai: allegro modto; larghetto; scherzo, vivace; finale. A szerzőnek, aki jelenleg a berlini Stern konzervatóriumban klr. zenetanár, ezen műve Németországban nagy tetszést aratott és méltán, mert a szimfonia minden tétel és különösen a második, végtelenül kedves melódiáival igen kellemesen hat a hallgatóra.

Ezen érdekes hangversenyre ez alkalommal felhívjuk olvasóink figyelmét.

(If.)

Dr. Király Henrik előadása.

Folyó év március 29-én, vasárnap délután 3-5 óráig Dr. Király Henrik főgimnáziumi tanár a róm. kath. főgim. fizika termében nyílt előadást tartott a drótnélküli távirásról.

A nagytudású fizikus a nagyrésztben saját maga készítette eszközök és készülékek láncolatossá bekapcsolását és működését gördülékenyen, könnyen megérthetően, a legnagyobb precizitással magyarázta meg, s a magas röptű, gyönyörű előadást a jelenlévők mindvégig feszült érdeklődéssel hallgatták.

Az érdekes előadónak fáradságáért, és azért, mert pihenőre szánt idejének tekintélyes részét feláldozva ilyen érdekes és élvezetes előadással ajándékozta meg a hallgatóságot, a jelenlévők egyenként és összesen ez uton is hálás köszönetet mondanak.

Zárjelben (No neked Thalí megadtam, brü ha ha ha...)

(Fölkerekedik az egész Társaság. Kézfogás. Künt a bárány, bent a farkas. Utoljára is kibújik a bárány s azt a farkas megessi. Kapható a magyar tudományos akadémiá kiadásában merített papírra nyomva székfűszeggel, s varju vajjal s kakas tejjel.)

III. Különböző vélemények.

Magyar tud. Akadémia: Alapos készülségre valló könyv. Ajánlom a szerzőt az akadémiái elnökségre.

Berzevici Albert: Páratlan mű. Ajánlom a szerzőt egyetemi székre.

Tisza István: (gunyosan) Ime az imádott szabadsághős. — Szervusz tisztelt barátom Szekfű.

Jankovics kultuszminister; Ez több a Soknál. Ez non plus ultra! Ajánlom a szerzőt utódomnak.

Közvélemény: Fúj!!!

A nyaföld: kidobom testét, kidobom csontját, kidobom minden porcikáját.

Filippó.



Előfizetési felhívás.

Április 1-én új előfizetést nyitunk lapunkra, a Brassói Ujlapra.

Hat éves múlt áll mögöttünk. Ugyan kevés idő látszólag egy lap életében, de ez a hat év meggyőzött bennünket arról, hogy a közönség szeretete és ragaszkodása velünk van s ezért a becsületes munka elismerését látjuk e szeretetben és ragaszkodásban.

A Brassói Ujlap az egyedüli ellenzéki lap nemcsak Brassóban, hanem Brassó vármegyében is. Mint teljesen független sajtó-organum, sem politika, sem egyéb érdek nem akadályoz bennünket abban, hogy a brassói magyarság érdekeiért mindenkor sikra szálljunk.

Egyedüli katolikus politikai napilap a „Brassói Ujlap“ Magyarországnak erdélyi részeiben. Ez a tény nemcsak azt bizonyítja, hogy a katolicizmus érdekeiért is harcolunk, hanem azt is, hogy lapunk hasábjairól száműzve van a pornográfia s mindaz, ami a keresztény erkölcsökkel ellentétes. Lapunk tehát bármelyik család asztalán helyet foglalhat s bátran adhatja azt a szülő gyermeke kezébe is.

Csekély összegért minden kívánságokat kielégítő tartalmat nyújtunk lapunkban.

Munkánk azonban csak akkor lehet eredményes, ha a nagyközönség szeretete az eddiginél még fokozottabb mértékben fog a Brassói Ujlap irányában megnyilvánulni.

Fizessünk elő tehát a „Brassói Ujlapra“!

Előfizetési árak:

Helyben;

egész évre	K 12.—	vidékre	K 14.40
félévre	„ 6.—	vidékre	„ 7.20
negyedévre	„ 3.—	vidékre	„ 3.60
egy óra	„ 1.—	vidékre	„ 1.20

Kitüntetett brassói tűzoltók.

Annak idején megirtuk, hogy öfelsége a király Deák Mihály brassói önkéntes tűzoltóegyleti osztályvezetőnek és Kató János osztályvezetőhelyettesnek 25 évi kiváló szolgálataikért — a tűzoltóság-részére alapított 25 éves díszéremet adományozta.

A kitüntetéseket és az azokról szóló diszokleveleket a főispán ma azon átirata kapcsán küldötte meg Brassó város tanácsának, hogy azokat a kitüntetett tűzoltóknak — mások buzdítása céljából — lehetőleg ünnepélyes körülmények között adják át.

A díszérem, melyet a kitüntetett önkéntes tűzoltók kapnak, narancssárga szalagon csüngő matt bronzérem, akkora, mint egy új két koronás. Az érem első lapján a király arcképe, a hátsó lapján a magyar korona alatt római XXV. szám van.

A díszoklevelek pergamentből készültek és abban a kitüntetésről ö felsége nevében a belügyminister értesíti az illetőket.

Mint értesülünk, a kitüntetett éremet és díszoklevelet a kitüntetettek közül már csak Deák Mihály osztályvezetőnek adhatja át a városi közgyűlésen ünnepélyes formában Dr. Schnell K. Ernő polgármester, mert az egyik derék tűzoltó, Kató János időközben már elhunyt.

Hirdetéseket felvesz a kadóhivatal. Kapu-u. 50.

NAPIHIREK.

Gondolatok.

Az emberi lélek addig él, amíg Isten-nel kapcsolatban a kegyelem él. Vágyai, törekvései nagyok. Az öntudat, vagy önérték sarkalja, hogy mindig magasabbra törjön, tökéletesedés, erények által Istenhez emelkedjék. Az önérték, a nagyravágyás tehát legbecesebb ereje a léleknek. Az igazi nagy emberek, a szentek ennek a segítségével emelkedtek a tökéletesség magaslataira.

Ha a lélek elfordul Istentől, akkor is megmarad a nagyravágyása, mert lényegéhez, természetéhez tartozik. Most már nem mennyei javakban, nem a tökéletességben, hanem a földön keres kielégítést. Eltorzul, irányt veszít, kevélységgé satnyul.

Kevélységében megtagadja Teremtőjének az engedelmességét. Széttépi az erkölcsi köteleket s a test alantas ösztöneinek hódol. A lélek összes erőt elvonja céljától, természetes rendeltetésüktől.

Első káros következménye a hitetlenség. Elfordul Istentől, elveti a jövő élet reményességét, az örök büntetés és jutalmazás gondolatát, hogy szabadon élhessen a földi örömeknek. Elvakul. Babonákban, képtelen feltevésekben hisz, erőszakot ejt a gondolkodás törvényein, csak hogy kintző lelkiismeretét elaltassa.

Állati életet él, a vad erőszak életét.

További következménye a vallástalanság, a hitetlenség. Másokat is meg akar nyerni gondolatainak, eszméinek. Az istentelen élet fanatikus apostola lesz.

Közéleti hatásai az önérték káros tulajdonságai, a hatalmi túltengés, az erkölcsök romlása, háborúk, a korrupció.

Az egyénre való káros hatásai: irigység, ölé, gyilkolás, fényűzés, anyagi romlás, békétlen, gyötrelmes élet, kétségbeesés, öngyilkosság.

A kevélység orvos szeri: Istenben való alázatos hit.

A hitnek cselekedetei: imádság, keresztényélet, a parancsolatok, a szentségek, a felebaráti szeretet gyakorlása, a jövő élet reménye.

(Szentiványi K. beszéde 1914 márc. 30.)

B. Gy.

Lelkigyakorlatok Hosszúfaluban. Lelkigyakorlatot tartottak a hosszúfalui áll. polg. fiu és leányiskola növendékei a türkösi róm. kath. templomban márc. 27-től 29-iki befejezéssel. A szt. gyakorlat lelki vezetője Pálffy János brassói hittanár volt, kinek szívből jövő szavai még a könnyelműbb szívekre is megragadó hatással voltak. Lehetetlen, hogy mély nyomot ne hagyjon e kedves lelkigyakorlat a növendékek lelki életében, munkálkodásában, főleg pedig erkölcsi életében, ami bizonyára a legkedvesebb jutalom lesz a vezető Főtisztelendő ur odaadó, életmentő fáradozásáért.

Halálozás. özv. Ulbrich Antalné, szül. Halmágyi Cecília szabómester özvegye meghalt ma reggel 8 órakor 82 éves korában. Temetése ápr. 2-án, csütörtökön d. u. 3 órakor lesz a bolonyai róm. kájh. temető halottas házából.

A brassói r. k. egyházi énekhar szerdán, április 1-én 8 órakor a rajzteremben próbát tart, szíves és pontos megjelenést kér az elnökség.

Lelkigyakorlatok a plebánia templomban. Vasárnap délután 5 órakor kezdette meg Szentiványi Károly rátóti prépost a plebánia templomban konferencia beszédeit. Az igen értékes beszédek a hét minden napján, délután fél hét órakor kezdődnek, amelyre külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

A „Brassói róm. kath. egyház énekkar“ P i e s s l i n g e r Lilly közreműködésével, több műkedvelő által megerősített teljes városi zenekar kísérete mellett f. év ápr. hó 5-én, virágvasárnapján délután a fűtött róm. kath. plebánia templomban „A megváltó szava a keresztfán“ c. oratóriumot adja elő. Helyárak: számozott ülőhely 2 K., számozatlan ülőhely 1 K., állóhely 50 fil. Jegyek előre válthatók W e r z á r Kálmán Kolostor-u. 22. sz. alatti divalüzletében; az előadás napján H e d w i g Hubert Kolostor-utcai virágüzletében és délután 4 órától kezdve a templomi pénztárnál. A hangverseny kezdetekor az ajtókat lecsukják. A tiszta jövedelem jótékony célra fordítatik és erre való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz az egylet elnöksége.

A részeg ember halála. Nagyszébenből írja tudósítónk: Mai napon a nagyludasi uton egy holttestet találtak. A megejtett vizsgálat megállapította, hogy az illető, kinek személyazonosságát eddig még nem sikerült megállapítani, részeg volt s elesett. Az esése oly szerencsétlen volt, hogy száját és orrát a sár a levegőtől elzárta s így megfulladt.

Árad a Maros. Aradról érkezett jelentések szerint a marosparti községeket nagy veszedelem fenyegeti. A folyó vize rohamosan nő, s több helyen kiöntött. Oly községek lakói, honnan eddig alig volt kivándorlás, tömegesen kérnek utleveleket.

Ki akarnak vándorolni a zsidók Romániából. Jassyból írják: Jassiban mozgalom indult meg a zsidóság között, hogy Romániából, mivel porgárjogot nem akarnak adni, kivándorolnak. Az első kivándorló csapat 100 olyan fiatal emberből fog állani, kik a bulgáriai hadjáratban résztvettek.

Temetés. Ma délután 4 órakor temették el nagy részvét mellett az oly korán elhunyt Rigetti Irmát. A temetésen a dalárda testületileg jelent meg s bucsuztatta el az egyesület volt buzgó tagját.

Nagy tűz Bukarestben. Az Assan gyár eddig ismeretlen okból kigyulladt. A tűz elfojtására az összes fővárosi tűzoltók kivonultak a négy órai kemény munkával sikerült is.

A király husvétja. Bécsi tudósítónk jelenti, hogy Ferenc Salvator főherceg és Mária Valéria főhercegnő, akik karácsony óta családjukkal a schönbrunni kastélyban laktak, ma a walseei kastélyba költöznek át. A király az idén előre láthatólag ismét Wallseeban tölti el a husvétünnepet. A király zöld-csütörtökön utazik el oda és husvét hétfőn este tér vissza Schönbrumba. Április utolsó hetében a király — hír szerint — Budapestre utazik.

Sorompók közé került kocsi. Kolozsvárról írják: Tegnap délelőtt 9 óra előtt a Szamos völgyi vasut közvetlen Kolozsvár előtt a város tulajdonosát képező szemétkocsit elütötte. A kár több mint 1000 korona. A kocsi elodása szerint midőn kocsijával a pályatestre lépett, a sorompók nem voltak lezárva s azokat csak akkor engedték le, midőn a sineken volt. A vizsgálat megindult.

Találtatott egy kézitáska, kisebb pénzösszeggel, és 1 arany fülbevaló. Átvehetők a rendőrségen.

Táviratok.

Brassó új választókerületi beosztása.

Budapest márc. 31. Ma jelent meg a belügyminiszter rendelete a választókerületek új beosztásáról. Brassó vármegyére vonatkozó beosztás a következő:

I. Brassó rendezett tanácsú város első választókerület határvonala. A város határáról a Brassó—vidombáki országut a Brassó—bertaláni pályaudvarig, a pályaudvar befoglalásával, az erdélyi, délvidéki vasut pályatestre a Közép-utcaig, a Közép utca keleti oldalán levő telkeinek belső határvonala a Romántemplom-utcaig, a Romántemplom-utca Közép-utcai torkolatától délkeleti irányban a hegytemplom (Szentmárton templom) keleti határa mellett húzott vonal, a Hátulsó-Kőbánya utca és Fellegvársor metsző pontjáig. Innen egyrészt a Hátulsó-Kőbánya-utca, Gácsmajor és Kőbánya-utca telkei, másrészt a Fellegvár területe között húzódó határvonal a Fellegvársor Rezsőköruttra néző torkolatáig, majd a pénzügyigazgatóság épületének északnyugati oldala mellett húzott vonal a Rezsőkörutig, a Rezsőkörut középvonala, Árok-mente (Graft patak), a r. kath. plebánia és templom telkének déli határvonaláig, ezen telek déli határvonala a Weisz Mihály-utca és Czérna-utca észak-keleti oldalán és a Czérna-utcától a Vár-utca észak-keleti oldalán és a Czérna utcától a Vár-utca északi oldalán levő telkeinek belső határvonala, a cigánytelep délnyugati oldala mentén vezető utig. Innen az ut majd a felső Vársétány felé vezető ut, sziklaút a Cenkhegy elején fel a Cenkhetőig húzódó vonal, innen Gorica stechil, Vitersir, Knetti, Nagy-Krur-hegy, Ruja-rét, Keresztényhavas irányában utóbbi déli élén az országhatárig húzódó vonal, majd Bácsfalu, Türkös, Barcaszentpéter községek irányában a leírás kiinduló pontjáig a város határa.

II. Brassó r. t. város második választókerülete a város többi része.

III. Földvári választókerület. Székhegye Földvár. Községei: Apáca Barcaszentpéter, Botfalu, Földvár, Krizba, Prázsmár, Szászmagyaros, Szászveresmart.

IV. Hosszúfalui választókerület. Székhegye Hosszúfalu. Községei: Bácsfalu, Csernátfalu, Hosszúfalu, Pürkerecz, Tatrang, Türkös, Zajzon.

V. Vidombáki választókerület. Székhegye Vidombák. Községei: Barca Rozsnyó, Feketehalom, Barcaufalu, Hóltővény, Keresztényfalva, Szászvolkán és Vidombák.

A választókerületek új beosztása a hivatalos lapban.

B u d a p e s t, márc. 31. A választókerületek új beosztásáról szóló törvény a hivatalos lap mai számában jelent meg. Egyben egy miniszteri rendelet annak keresztül vitelét és kezelését állapítja meg, a belügyminiszter pedig a választókerületeket részletezi.

Tersztyánszky és Bárczy felköszöntője.

B u d a p e s t, márc. 31. A 33-ik és 44-ik gyalogezredek helyőrség változása alkalmából adott lakomán Tersztyánszky hadtestparancsnok felköszöntőt mondott, amelyen hangoztatta, hogy a hadseregnek és a polgárságnak meg kell érteniök egymást s egymásra mindig számítaniok kell. Tersztyánszky beszédére Bárczy István polgármester válaszolt s kijelentette, hogy a polgárság mindig büszkességgel és bizalommal tekint a hadseregre. Mindkét szónokot a jelenlévők viharosan ünnepelték.

Román cáfolatok.

B u k a r e s t, márc. 31. Bukarestből érkező hivatalos jelentések megcáfolni igyekeznek ama híreket, hogy a királyi palota előtt a Monarchia ellen tüntettek volna.

A német kormány megkövette Oroszországot.

Szentpétervár márc. 31. Azon aférből kifogólag a mely Palyakow orosz tiszttel történt, akit állítólagos kémkedéséért elfogtak, — a német kormány Oroszországtól bocsánatot kért.

Megsemmisített mandátum.

Z á g r á b, márc. 31. A zágrábi tartománygyűlés igazoló bizottsága Rádus képviselő mandátumát megsemmisítette.

Tömeges munkás betegség Oroszországban.

S z e n t p é t e r v á r, márc. 31. Iiteni gyárakban 272, egy rigui gyárban pedig 44 munkásnő betegedett meg rejtélyes körülmények között. A kormánykiküldött megállapította, hogy a munkásnők megbetegedésének az oka epidemikus hisztéria.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank“ brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel	844.—
Osztrák hitel	638.—
4 százalékos magy. koronajáradék	82.20
Államvasút	713.—
Jelzálogbank	440.—
Magyar bank	532.—
Leszámitolóbank	508.—
Rimamurányi	655.—
Salgótarjáni	722.—
Közuti vasut	635.—
Városi villamos	326.—

Irányzat: Változatlan.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártnak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női costüm-szöveteket, egyenruhászöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószönyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szönyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyom-
dájában, Kapu-utca 50 szám
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Szép, antik éksze-
rek garantált va-
lódi kövekkel rész-
letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-Mihály-u. 3.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-
táros. Minden e. szakmába vágó
munkát és javítást mérsékelt árak
mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és
részletre, olcsó árak mellett. Tele-
fon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min-
den e szakmába vágó munkákat,
javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyer-
mek cipők nagy raktára. Megren-
deléseket, javításokat gyorsan esz-
közöl.

Borsovitzy Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-,
női- és gyermek cipők. Mérték utáni
rendelést, javítást gyorsan és a leg-
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít-
ményű és kész férfi-, női- és gyer-
mekcipők raktára, megrendeléseket,
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-
cipők nagy raktára. Amerikai cipők
dus választékban. Elvállal férfi, női
és gyermekcipők, csizmák mérték
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirsch-er-u. 4. Zöldség, déligyümölcs,
csemege, íúszér, friss és sós halak,
valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8.
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha.
Kitünő italok. Pilseni ösforrás sör.
Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:**Divatáru-kereskedők:**

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divat-
áruház. Az összes bluzokat és nap-
enyőket minden árban kiárusítja.
Ujdonság elegáns férfi nyakkendők-
ben és fehérneműekben.

Gyertyagyárak:

Petu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin,
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és
angol szövetraktár, csinos és tartós
kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-
zet. Kaionai felszerelések raktára.

Szócs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház.
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-
zoló, mindennemű festék, olaj és
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-
világítási felszerelések. Csillárok
gyári árak mellett. Lámpák jókar-
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor,
kerékpár, irógép, varrógép és gra-
mofon javító műhely.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó-
kat, cimereket, monog-
rammokat érc és email-
táblákat, címtáblákat és
ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-
mek szép stereoskopkép Brassó,
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork
stb. stereoskopkal együtt 10 korona.
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me-
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Underwood-irógépek. Waffenrad és
Kosmos-kerékpárok.

Refegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset,
kefe, meszelő, és e szakmába tar-
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb
raktára mindenfajta ecset, meszelő,
kefe és e szakmához tartozó cik-
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-
eladóknak árengedmény.

Közsörüs és késések:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és
homoru közsörüs motor üzemre.
Javítások olcsón és pontosan esz-
közöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e
szakmába vágó munkát szolid árak
mellett Viszonteladóknak árenged-
mény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlije Dakó Bálint.
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó
konyha, kitünő italok, kóbányai és
Czell sör.

Gázvasalót, gázfűtőt, gázcsillárt leg-
olcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt-

mányokat használok, mint: Prome-
theus, Junker és Vaillant. — Csator-
názás-, víz- és gázbevezetést a leg-
olcsóbb árakért vállalom. — Gáz-
izzófénylámák és klotetek karban-
tartását csekély havi díjért végzem.

Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta-
lanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis**JANCSIKA M.**

BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-
féle gyapju szövetek, valamint
csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirsch-er-utca 5. Színházi fodrásznő.
Fésülés házon kívül havi előfize-
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik
a legdivatosabb formában szép ki-
vitelben. Kihullott haj megvételeire
kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirsch-er-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeárúk javi-
tását, átalakítását, fehér szörmek
tisztítását, valamint mindennemű
szörmeárúk készítését új szörmek-
ből legutolsó divat szerint készí-
tenek mérsékelt árban. Raktáron tar-
tok különféle szörmeket. Elsőrangú
szakismeretem folytán a legmagas-
abb igényeknek is megfelelek.

Vegyítisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.
Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-
minták, monogramok és a sza-
badalmazott marhalevél-szárzabé-
lyegző készülékek gyártója. Kolos-
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 23.
Alapítva 1879-ben Telefon 5-23.

J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát,
u. m. csatornázás, vízvezeték és klotet be-
rendezést, fürdőszoba és pincevízicsapolást
és mindenféle bádogos munkákat felelősség
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki-
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —